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Loghi Legacoop e isposNegli ultimi 3 anni, quasi un italiano su 2 ha acquistato un 
prodotto usato e uno su 3 un prodotto ricondizionato



Loghi Legacoop e isposI prodotti per i quali, negli ultimi 3 anni, sono stati 
utilizzati i servizi alternativi all’acquisto del nuovo

Leasing, noleggio e sharing utilizzati soprattutto per Auto e moto, acquisto usato per 
abbigliamento e accessori, usato rigenerato sui prodotti tech e acquisto di prodotti nuovi 
difettati per elettrodomestici. Sharing inteso nel senso più ampio di condivisione



Loghi Legacoop e isposAumenta la propensione generale ad utilizzare servizi 
alternativi all’acquisto del nuovo 



Loghi Legacoop e isposLe prospettive di utilizzo dei servizi alternativi
all’acquisto in futuro 

Rispetto all’utilizzo negli ultimi 3 anni, aumenta soprattutto la propensione all’acquisto 
usato o rigenerato di auto, moto e all’usato rigenerato di grandi elettrodomestici



Loghi Legacoop e ispos6 italiani su 10 preferiscono essere proprietari
di un prodotto



Loghi Legacoop e isposIl prodotto usato rigenerato/ricondizionato è considerato 
meno facile da trovare, meno affidabile e meno duraturo 
del nuovo



Loghi Legacoop e isposPer 7 italiani su 10 il prodotto usato 
ricondizionato/rigenerato ha maggiori benefici ambientali.



Loghi Legacoop e isposI principali limiti alla diffusione del riutilizzo di prodotti 
usati ricondizionati o rigenerati

Una società non abituata al «riuso» e il desiderio di acquistare le novità uscite sul 
mercato sono i principali limiti alla diffusione dei prodotti rigenerati/ricondizionati



Loghi Legacoop e isposLe scelte di acquisto degli italiani

Nelle decisioni di acquisto, italiani attenti alle considerazioni sulla durata del prodotto, 
sul fatto che sia riparabile, riciclabile e alle recensioni di altri consumatori. Tendono a 
fidarsi delle comunicazioni pubblicitarie sulla sostenibilità e sono poco impulsivi.



Loghi Legacoop e ispos
Per 8 italiani su 10 è importante ridurre l’imballaggio



Loghi Legacoop e ispos7 italiani su 10 ritengono importante avere maggior cura 
dei prodotti che si usano

                                                                                                 

  

  

 

                                                 
         

                                            

                                            
                     

                                                 
                                                                              

                                  
                                               

                              



Grazie per

l’attenzione

L’indagine sarà disponibile a breve su:

www.circulareconomynetwork.it

www.fondazionesvilupposostenibile.org

www.legacoop.coop

http://www.circulareconomynetwork.it/
http://www.fondazionesvilupposostenibile.org/
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